

## 人民币兑美元升值对中国而言是好事还是坏事

钱值钱，那么买东西回来就爽，卖东西就和很不爽，当然，前提条件是用美元结算。假如不用美元结算，那么就难说清楚了。

当然，咱们国库里面的美元，就稀里糊涂缩水了。看起来确实吃亏。但是，假如我们认准了美元还会升值的话，这个时候大量的吸收美元也是一个路子。

升值听说对外贸不利，当然是每个外贸人员切身体会，不会错的。但是，在一场明显的金融较劲中，忍耐一下，配合大局，也是我们作为国民应该去熬的日子。

总之，给国际空头一个沉重的碾压，是建立大国威严的一个手段，想想也觉得有一点兴奋。

## 人民币持续升值，会影响股市估值吗哪个行业明显受益

人民币持续升值，肯定会影响估值，且对于一些美元负债高和进口依赖度高的行业产生巨大受益。

人民币汇率如果持续升值，会带来所有人民币资产的估值提升，不仅仅是因为升值，会带来因为外汇占款的上市从而导致国内因为换汇而产生的资金带来的流动性充裕，也会因为人民币汇率升值带来境外资金流入人民币获取升值收益和人民币资产升值收益，也会带来资本市场因为流动性增加而产生的估值整体提升。

而对一些具备美元负债和进口依赖度高的行业，因为美元负债高，导致相对的付出人民币偿还美元负债的支出人民币的减少而产生汇兑收益；而进口依赖度高的行业，也会因为兑换进口支付所需的美元所需的人民币因为升值而导致付出人民币价值相对减少而受益。比如航空公司等民航业，普遍因为购买和租赁国外飞机和零部件产生的美元负债，新升值而产生汇兑收益。而比如造纸等行业因为进口依赖纸浆支付的美元贬值本币升值而减少支出的人民币。其他比如跨境旅游和留学，也会因为升值而受益。

## 为什么说人民币升值会利好股市

感谢邀请！

抛砖引玉~人类的生活，离不开货币“钱??”。中国人对钱的认识可以说是入木三分，所谓“有钱能使鬼推磨”，不夸张地说，人可成于钱，也可败于钱.....

股市是资本市场，国内国外的任何风吹草动都会在股市中反映，影响股市的因素很多，战争啦、贸易战啦、通货膨胀啦、降息啦、甚至大人物的一句话都有影响.....

人民币升值是利好股市的~至少可以吸引外面资金。通俗点说，货便宜了没人买。楼涨价了，楼市好；黄金涨价了，金市好。至于在股市能不能赚钱，就看个人修为了。??

一家之言，权当聊天。谢谢！

## 如果一美元换一人民币会怎样

这里要分两种情况看，第一种情况是人民币相对于包括美元在内的一篮子货币都出现大幅升值，即只有人民币在升值，其它货币都贬值。第二种情况则是美元相对于包括人民币在内的一篮子货币都出现了大幅贬值，即只有美元在贬值。

美元兑人民币汇率达到1：1，在现实生活中几乎不可能发生，除非中美两国进行货币改革，把人民币的面值按照6.9：1的比例缩减或者把美元按照1：6.9的比例扩展，使得两国货币汇率变为1：1。目前人民币兑美元汇率是6.9：1左右，如果是因为人民币升值6.9倍或者美元贬值6.9倍的话，这么大的升值或贬值幅度的变化不符合经济规律，所以不可能会发生。既然是假设，我们也不妨讨论一番会有什么后果

如果是出现第一种情况，那么对我国的经济影响更糟糕。可能以美元计算，我们的GDP会超过美国，短暂的成为世界第一大经济体，但那只是脱离经济基础的一时虚荣，日本就是很好的一面镜子。上世纪80年代，日本经济一片繁荣，但是在1985年日本和美国、英国、法国以及联邦德国签订了著名的《广场协议》，随后日元大幅升值，虽然这样使得日元的购买力大幅增加，日本还开启了全球买买买模式，而且以美元计算，日本GDP在1995年一度超过美国的70%，但是日元大幅升值，也导致日本国内经济泡沫急剧增长，出口竞争力迅速下降，最后经济泡沫破裂，日本经济也因此经历了“失去的10年、20年”。早在1994年日本的GDP就已经超过500万亿日元，但是到了2017年，日本的GDP也只有545.8万亿日元，20多年间绝对值名义增长不足10%。我国是世界第一出口大国，出口是我国经济三驾马车之一（投资、消费、出口），所以人民币如果大幅升值会有怎样的影响，日本就是前车之鉴。

如果是第二种情况，那么美国经济肯定出现问题了，像俄罗斯、土耳其、阿根廷、委内瑞拉、津巴布韦等国家的货币都出现过大幅贬值，它们的经济状况都比较糟糕。美元是世界货币，是全球货币的稳定之锚，要是美元贬值幅度高达近7倍，那简直不可想象，不说美元会失去霸主地位，仅美国国债一项就超过21万亿美元，怎么

还？况且美国是世界上经济实力最强大的国家，金融实力也是傲视全球，美元如果出现如此大幅度的贬值，很有可能会引发新的世界经济危机，波及全球。当然，前面也说了，美元兑人民币汇率几乎不可能是1：1，对于以上讨论，我们看看就好！

## 人民币升值有什么好处和坏处

人民币汇率——这是中国最犀利的武器！

2018年5月到7月，人民币对美元汇率从6.2一路干到6.8。贬值将近10%！

当时川普叫嚣对中国出口美国2000亿美元商品加税10%，我们来算算：

$$(1+10\%) \times (1-10\%) = 0.99$$

搞半天最后中国出口到美国商品还可以多赚1%，而美国老百姓还得承受中国商品物价上涨10%的代价。

所以，人民币贬值理论上有利于出口而不利于进口，因为人民币贬值10%，那么进口商品或原材料就要多花10%的代价！

但是，人民币长期趋势是走强的（升值）！

在过去中国制造业以低端劳动密集型产业为主，人民币汇率低估有利于提高出口产品的竞争力。

但是近几年来我们的出口商品结构已经发生了显著的变化。

2021年从出口产品结构来看，机电产品占出口比重达59.02%，高新技术产品占出口比重达到29.11%，两项累计接近90%的出口占比。劳动密集型产品（以纺织业为代表）已经明显降低。

现在中国正在搞经济转型，那些技术含量低、污染严重的中低制造业逐步被淘汰，产业链向行业头部企业集中趋势越来越明显，这将让我们的商品技术优势也越来越大。

与此同时，中国也在搞产业升级，正在一步步冲击发达国家的高端产业。

所以，未来中国商品出口结构技术密集型特征会越来越明显，劳动密集型产业会逐渐被淘汰。

这个趋势将带来什么变化？

变化就是人民币未来已经不需要贬值来带动出口，人民币需要长期升值来争夺更多的资源！

货币汇率就是一个魔方。人民币升值更有利于技术密集型产业，而不利于劳动密集型产业。

因为人民币升值有利于资源进口！技术密集型产业一般就是从国外进口资源加工再卖出去，人民币升值会导致进口成本下降，导致我们在全球资源争夺中更有利；虽然会导致出口的价格下降，但是技术密集型产业产品的终端价格对于汇率的波动是不敏感的（技术垄断、毛利率高）。

中国要发展就必须从全球拿走更多的资源，未来拿到更多的资源比增加劳动密集型产业出口更重要！

未来劳动密集型产业出口已经没啥前途，国内还能保留一点来解决就业。

但是以进口资源为主的产业将是人民币升值的获益者——包括钢铁加工、化工产业、木材加工产业等等。